EKSTRORDINÆRT ÅRSMØTE HØST 2020
 
Også denne gangen ser vi oss nødt til å avholde dette skriftlig av smittevernhensyn. Vi er oppmerksomme på at møtet derfor ikke blir helt optimalt, men har gjort vårt beste for å få det til så likt som mulig og i én omgang for å begrense utgifter og tidsbruk.
Valgkomiteens forslag er vedlagt. I tillegg er det åpne felter hvor det er mulig å komme med forslag til kandidater. Forslag må sendes til vannverket via e-post til: tyristrandvannverk@outlook.com eller SMS på nummer: 90207791 (Tyristrand Vannverks kontor tlf.)
Innen onsdag 09.09.2020, Kl 15.00
 
Kandidaten blir da ført opp på stemmeseddelen hvis de etter å ha blitt forespurt sier seg villig til dette. (Dere bør ha spurt den dere foreslår på forhånd).
 
Opptellingen av stemmer vil foregå på samme måte som sist, med kontrollkomiteen som ansvarlig for gjennomføringen, dato: 28. oktober. Resultatet vil bli offentliggjort straks etter opptellingsresultatet er klart til styret, på hjemmesiden og via post.
Når det gjelder opptellingen vil vi gjøre det på denne måten: Leder og nestleder: Den med flest stemmer til vervet, som samtidig er valgt inn i styret blir valgt.
Styremedlem: den med flest stemmer blir styremedlem.
Vi er pålagt kjønnssammensetning i styret. Det vil si at vi trenger minst to kvinnelige medlemmer i styret, siden en av de kommunale representantene er kvinne må det folkevalgte styret bestå av minst en kvinne.  Det vil da si at dersom alle de øverste plassene på styrelisten blir bestående av menn, vil den kvinnen med flest stemmer tas inn som styremedlem foran en mann.
[bookmark: _GoBack]Vi håper på forståelse for at vi ikke kan få dette til helt etter vedtektene denne gangen og at dette er et alternativ som kan benyttes. 
 
Med vennlig hilsen 
styret i Tyristrand vannverk
